

### 奋进新时代 推进新崛起·一把手说项目

## 紧抓项目增强工业经济“动力源”

——访弥河镇党委书记李福建

□记者 李雯 报道

弥河镇牢固树立“项目为王”理念，增强服务意识，强化要素保障，坚持一切围绕项目转、一切盯着项目干，全力以赴推动重点项目建设提质增效。

在弥河智造科创产业园项目建设现场，各类机械繁忙有序，工人们施工正酣，火热的建设场景释放着经济发展的蓬勃活力。弥河镇主要负责同志与项目负责人深入交流，详细询问项目建设进度、推进难题等情况，现场“把脉问诊”，研究解决问题的方案和措施。

全市项目建设加力突破座谈会提出“抓推进”“抓服务”等一系列加快项目建设的具体要求，弥河镇紧盯目标任务，成立工作专班，挂图作战，对项目建设的全过程进行跟踪服务，及时协调解决影响项目建设的土地、资金、手续办理等各种问题，用“硬服务”保障“软实力”，以“软实力”支撑“硬发展”。

弥河镇副镇长平萍告诉记者，今年以来，弥河镇深入实施“一号改革工程”，全力打造“一个强化、两个服务、三个促进”营商环境服务模式，聚焦项目

落地的难点、痛点，实行领导包靠、专班服务，畅通企业诉求“直通车”“绿色通道”，建立项目进度台账，及时解决项目建设中的问题，加快推进项目快速落地，助推全镇经济高质量发展。

项目是经济发展的重要支撑，是稳定经济增长的关键所在。弥河镇进一步提高政治站位，把项目建设摆在重要地位，抢抓时机，大干快上，以更加奋发进取的状态、更加求真务实的作风、更加创新有为的担当，全力加快项目攻坚突破，实现项目快建设、产业

新聚集，努力在高质量发展赛道上全速奔跑。

弥河镇党委书记李福建表示，弥河镇将继续以工业发展为中心，守底线，抓项目，拼经济，加快弥河智造科创产业园项目建设，瞄准前沿高端产业，打造规模1000亩的弥河工业发展高地；着力保证大马力拖拉机桥箱及工程机械桥箱生产线自动化升级改造项目等9个过亿元重点工业项目建设进度，以紧抓项目建设实现工业经济发展新突破。

## 全力以赴抓项目拼经济

——访何官镇党委书记盖宇瑞

□记者 刘洋 报道

何官镇把项目建设作为推动经济高质量发展的重要引擎，高位推进抓服务、精准发力抓进度，以拼经济、拼名次、拼干劲的奋斗姿态，全力推动重点项目建设驶入“快车道”，跑出“加速度”。

菲斯达30万吨油品储运项目是何官镇今年的重点项目之一，项目一期投资7.5亿元，年内可实现实际到账外资1000万美元。

为把项目建设牢牢抓在手上，何官镇实行领导包靠、专班推进等机制，精

准有力抓服务，全力以赴抓进度，协助项目方完成环评、土地等手续后，仅用10天时间就将配套设施协调到位，展现了项目建设的“何官速度”。连日来，项目方和建设方正抢抓施工有利时机，加速推进工程建设。

何官镇党委书记盖宇瑞介绍说：“项目建成后可实现年周转各类油品500万吨，将以青州市为中心辐射整个山东省，可实现年销售收入2.7亿元，增加税收2300万元。二期计划投资38亿，占地1000亩的超高端智慧仓储区

和交割库区项目已确定建设意向，各类手续正在办理，建成后可实现年周转各类油品2000万吨。”

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。何官镇将项目建设作为拼经济的主战场，进一步强化责任担当，创新招引模式，提升服务水平，以奔跑的干劲、决战的姿态、冲刺的速度，着力在推动重点项目、布局新兴项目、优化营商环境等方面拼搏争先，全力以赴抓项目、抓推进、抓储备，推动一批重点项目落地见效，形成区域经济高质量发展的

全新“引擎”。

盖宇瑞说：“‘走出去’争取支持，为各类项目顺利实施提供坚强保障。‘走出去’开展招商，综合全镇产业布局、国土规划等要素，精准绘制招商图谱，亮出招商‘名片’，加快招引一批大项目、好项目，筑牢高质量发展根基。‘走下去’推动建设，主动靠前解决发展难题，以强有力的工作机制，高质量推进项目建设提速增效，为实现高质量发展汇聚势能、积蓄后劲，为聚力实现千年古城新崛起作出更多何官贡献。”

## 让老年人幸福满满

我市积极探索养老服务模式，不断优化服务供给

□记者 赵文超 报道

我市把提高养老服务水平作为改善民生重要着力点，不断探索养老服务模式，健全养老服务体系，养老服务质量和能力不断提高。

近日，在福智万家(青州)养老服务中心，邢立华老人的家属将一面锦旗送到了工作人员手中，感谢中心对老人日常生活的精心照料。

福智万家(青州)养老服务中心是一家以智慧居家养老为基础、以社区为依托、以系统为支撑的综合性养老机构，提供护理看护、健康管理、康复照料、便携式体检等多项服务，可以满足不同老人的养老需求。

“我们有机构养老、居家养老、社区养老、旅居养老四种养老模式，现在居家养老在家服务的有2600位老人，机构里面是38位老人。”福智万家医养健康产业有限公司董事长崔淑红介绍说。

城市机构养老体系建设日益完善，养老模式更加多样，农村养老服务兜底保障网也越织越密。在王坟镇许家庄幸福院，幼儿园的孩子们正在为老人表演舞蹈、唱歌等节目，精彩的表演赢得了老人们的阵阵掌声。

这处由闲置校舍改造成的幸福院如今成为周边十个村庄60岁以上“空巢老人”的幸福驿站。幸福院采用新型互助养老模式，老人与老人抱团互助，相互关爱，相互照顾，生活舒适又安逸，开创了居家和社区养老服务新模式。

王坟镇许家庄幸福院院长金德功告诉记者，目前，幸福院里住着35位老人，都是村里的五保户、残疾人、单亲以及孩子不在家的老人，水电暖都是免费的，而且免费就餐。

近年来，我市坚持养老事业与养老产业融合发展，持续深化“医养结合”服务，全市养老服务专业化、连锁化、规模化、品牌化水平不断提高，养老服务设施更加完善，构建起了“居家社区机构相协调、医养相结合、康养主题突出”，覆盖市、镇(街区)、村(社区)、家庭四级的养老服务体系，我市被确定为全省首批示范性居家社区养老服务网络建设地区。

## 招才引智促企业发展

□通讯员 文久学 张凤彩 报道

我市围绕今年的经济工作目标，创新服务理念机制、方法手段，主动“走出去”对接人才，积极“请进来”共谋发展，不断推动招才引智工作与高质量发展“双提升”。

牢牢把握“人才是第一资源”理念，以重点人才工程申报为抓手，创新方式方法，切实增强招才引智工作的针对性、实效性。根据用人单位需求、人才专业特点，着眼于我市产业布局，将人才与企业精准对接，推动产业与人才融合发展。山水博康中医药大健康产业园项目在山东中医药大学的人才科研支撑下，建成立足青州、带动全省、辐射沿黄九省区的涵盖种植、文旅、康养、检验、交易的中医药全产业链大健康产业园，以校地合作集聚人才资源，助推全市中医药产业高质量发展。

## 下好防汛“先行棋” 筑牢“安全堤”

□记者 郝心 徐朋立 报道

各部门、镇街提前部署，加强防范，全面落实防汛措施，全力保障人民群众生命财产安全。

在黑虎山水库运行维护中心水库防汛水源地管理巡逻监控系统的大屏上，水库岸线、干渠节点处、水库蓄水量、实时水位等信息一目了然，工作人员熟练切换各个画面，对水库重点区域进行实时监控。

黑虎山水库运行维护中心工程科科长刘国奎告诉记者，该水库防汛水源地管理巡逻系统共有89个摄像头，对水库大坝管理、水源地安全等进行24小时不间断巡查，随时盯紧重点防汛部位，发现问题，迅速处置。

黑虎山水库是一座以防洪、灌溉、城市供水为主的中型水库。进入汛期以来，黑虎山水库运行维护中心提前部署，修订完善防汛方案，加强巡视检查，仔细摸排，筛查风险，消除隐患。同时，做好闸门、启闭机、备用电源等设备的维护保养及防汛物资的储备，全力确保安全度汛。

刘国奎说：“进入汛期以来，我们对水库水利设施进行不间断巡查，组织专业技术人员对大坝、放水洞、溢洪闸、排水沟等重点部位进行排查。修订完善了各项预案，并且组织开展了防汛抢险演练、闸门启闭演练等各项演练。根据中型水库防汛物资储备标准，备齐备足防汛物资，确保紧要关头拉得出、用得上。”

在庙子镇黄鹿井水库，巡查人员正在检查电子监控设备和水位雷达运行情况，指导水库管理人员及时做好水库清淤工作。

入汛以来，庙子镇进一步完善各类防汛应急处置预案，强化预警机制，根据辖区实际因地制宜统筹各个环节，成立镇村两级防汛队伍，机关干部下沉到村，对各村防洪沟、坝塘等重点部位进行拉网式排查，建立隐患台账，制定整改方案，切实将责任、措施、时限和预案全部落实到位。同时，全面做好人力、物力统筹协调，开展防汛演练，对物资储备库进行全面清查，加强储备管理，确保关键时刻调得出、用得上。“目前，我镇共储备编织袋5000条，土工布1000平方米，桩木2立方，救生衣500件，救生圈100件，铜锣100个，哨子200个，手摇报警器100个、发电机2台。”庙子镇水利站长庄华告诉记者。

我市充分发掘资源优势，打造体验式文旅消费新业态、新产品、新场景

## 促进文旅消费新升级

### 强信心 稳经济 促发展

□记者 徐新民 郝心 报道

我市充分发掘资源优势，打造体验式文旅消费新业态、新产品、新场景，促进文旅消费提质升级。

在刚刚开放的青州新博物馆文创商店，盖章打卡成了不少年轻人逛博物馆的标配。龙兴寺佛像、宜子孙玉璧，一个个代表性文物化身小印章，让市民游客

感受到了别样的文旅乐趣。“看到这个印记的时候，可能会想一下它背后的历史故事，感觉非常有意义。”游客黄女士在接受记者采访时说。

青州博物馆文创商店工作人员冯文告诉记者，从开馆到现在，每天都有很多人来，就为了带回博物馆的印章和文物印章。

依托丰富的馆藏文物，青州博物馆文创商店创意推出状元系列、宜子孙系列等精品文创产品，文旅消费场景更多元更丰富。“从文创雪糕到吃的、用的，基本上都比较全，后期我们也会陆续开发

一些新的品类，增加新的产品，让游客有眼前一亮的感觉。”青州微笑艺术品有限公司经理张晓亭说。

近年来，我市不断在“吃住行游购娱”旅游要素上做文章，开发一系列文创产品，建设“山东手造”非遗聚集区，全力打造旅游内涵和品质，打好文化旅游融合牌。今年，位于青州古城的山东南巷壹号品牌管理有限责任公司开发的三大系列27个品种的发酵花果酒，成为不少游客喜爱的特色伴手礼。

山东南巷壹号品牌管理有限责任公

司经理王新蕾介绍说：“这个酒是依托青州衡王府府酿酒用酒配方，又联合贵州花果酿酒有限公司进行了一系列的研发，立足青州古城，以品牌打造为目的，深耕文化旅游产业，丰富古城旅游产品业态。”为实现与当地资源的深度融合，公司还与我市农村合作社建立合作关系，让更多特色农产品搭上旅游快车，促进乡村振兴，带动村民增收致富。王新蕾表示，下一步，将跟青州大黑山的农村合作社进行合作，采用大黑山的富硒玫瑰，实现从原材料到生产一条龙。

## 我市一企业获省一季度“开门红”奖励

□记者 常国峰 报道

日前，省工业和信息化厅、省财政厅联合开展了一季度工业领域“开门红”奖励评选工作，确定了100家奖励企业名单，弘润石化(潍坊)有限责任公司入选奖励名单，成为潍坊市12个获得奖励资金的企业之一。

多年来，弘润石化(潍坊)有限责任公司坚持“稳定、改进、提升”工作总基调，现已成为油头化尾的综合性企业。今年以来，公司按照“油头、化身、精化尾+新材料”的发展思路，充分利用现有烯烃、烷烃等资源，加强与科研院所的深度合作，深化科技成果转化，打好院企科技合作“组合拳”，全力将弘润石化打造成科技成果转化新高地。企业2023年第一季度实现产值195亿元，同比增长17.29%，销售收入193亿元，同比增长16.36%，利税22亿元，同比增长10.48%。